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ATA 8/2022 - SESSÃO ORDINÁRIA

8ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 11 de abril de 2022.

8ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 11 de abril de 2022.

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e
dezessete  minutos,  reuniram-se  em  Sessão  Ordinária  no  recinto  da  Câmara
Municipal de Vereadores de Braga/RS, presidida pelo Vereador(a) Everaldo Mangini
(MDB),  realizada  a  1ª  Verificação  de  Quórum  de  Abertura,  estando  presente  os
seguintes  Vereadores:  Vereador(a)  Antônio  Carlos  Ferreira  (PP),  Vereador(a)
Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a)
Dorival Mattos de Morais (PDT), Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a)
Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone Amaral da Silva (PP), Vereador(a) Noemi
Dos Santos Martini (MDB), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta
a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pela Ver.
Ivone, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art.  160 do
Regimento Interno. Iniciada deliberação da Ata nº. 07/2022 sendo aprovada, por
unanimidade.  LEITURA  DOS  OFÍCIOS  RECEBIDOS:  Ofício  SEFAZ  nº.  10/2022.
LEITURA DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº. 014/2022/GAB/CV e Termo de Posse
3ª Suplente do MDB. PEQUENO EXPEDIENTE: Requerimento nº. 004/2022 – Ver.
Bolivar José Della Libera que solicitou ao Presidente que enviasse Ofício ao Poder
Executivo solicitando informações sobre o IPTU. Em defesa o mesmo explicou que
tais informações eram necessárias para que pudessem esclarecer as dúvidas da
sociedade. Indicação nº. 06/2022 – Ver. Ceni Souza Dalpra que indicou ao Poder
Executivo, melhorias nas ruas Augusto Radaelli e Conde D’Eu, com relação à falta
de escoamento da água das chuvas. Em defesa a mesma ressaltou que era um
pedido que já havia feito no exercício anterior, mas que não foi resolvido e que
também fossem tapados os buracos na Rua Sepé Tiaraju em proximidade com a
residência do Ver. Antônio. Indicação nº. 07/2022 – Ver. Ceni Souza Dalpra que
indicou ao Poder Executivo para que fossem chaveados os banheiros da Praça da
Matriz a partir de certo horário da noite ou colocado um guarda para vigilância,
tendo em vista que estavam usando os banheiros para uso de drogas e demais
atos libidinosos. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: O PROJETO DE LEI Nº.
029/2022  –  foi  baixado  para  as  comissões  de  legislação,  saúde  e  finanças.  O
PROJETO DE LEI Nº. 030/2022 – foi baixado para as comissões de legislação, saúde
e  finanças.  O  PROJETO  DE  LEI  Nº.  031/2022  –  foi  baixado  para  as  comissões  de
legislação, educação e finanças. O PROJETO DE LEI Nº. 032/2022 – foi baixado para
as comissões de legislação e finanças.  O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº.  03/2022 –
foi  baixado para  as  comissões  de  legislação  e  finanças.  Em seguida  a  Sessão  foi
suspensa  por  15  minutos  para  que  as  Comissões  pudessem avaliar  e  emitir
pareceres  referentes  aos  Projetos  de  Leis  nº.  029  e  030/2022.  Finalizado  o
Expediente, passou para a Ordem do Dia, nos termos previstos no art. 165 do
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Regimento Interno. LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E
FINANÇAS  REFERENTES  AO  PROJETO  DE  LEI  LEGISLATIVO  Nº.  006/2022.  Em
seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações
foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do
Projeto de Lei Nº 29 de 06 de abril de 2022, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A
EFETUAR  CONTRATAÇÕES  TEMPORÁRIAS  EM  CARÁCTER  DE  EXCEPCIONAL
INTERESSE PÚBLICO E,  DAR OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Em seguida o Projeto foi
posto em discussão,  não havendo manifestações foi  posto em votação sendo
aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer Único referente ao Projeto de Lei nº.
029/2022.  Em  seguida  o  Parecer  foi  posto  em  discussão,  não  havendo
manifestações  foi  posto  em  votação  sendo  aprovado  por  todos.  Iniciada  a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 29 de 06 de abril de 2022, que AUTORIZA O
PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÕES TEMPORÁRIAS EM CARÁCTER DE
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO E, DAR OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o
Projeto foi posto em discussão, não havendo manifestações foi posto em votação
sendo aprovado por unanimidade. Leitura do Parecer Único referente ao Projeto de
Lei nº. 030/2022. Em seguida o Parecer foi  posto em discussão, não havendo
manifestações  foi  posto  em  votação  sendo  aprovado  por  todos.  Iniciada  a
apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 30 de 06 de abril de 2022, QUE AUTORIZA
PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  A  INSTITUIR  HORÁRIO  ESPECIAL  DE
FUNCIONAMENTO NA  UNIDADE BÁSICA  DE  SAÚDE,  ABRE  CRÉDITO ADICIONAL
ESPECIAL  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS.  Em  seguida  o  Projeto  foi  posto  em
discussão, a Ver. Ceni saudou a todos e comentou que era um Projeto de suma
importância, tendo em vista que será feito um turno estendido no Posto de Saúde
das 17h30min às 21h30min, e isso reduziria as corridas para o Hospital de Campo
Novo. Ressaltou que seria feito pelos funcionários do Posto de Saúde não gerando
assim altas despesas, sendo apenas pago um valor a mais e, que seriam feitos
todos os atendimentos que eram feitos no período diurno. O Presidente cedeu em
seguida um espaço para o Secretário Municipal  de Saúde, que explicou como
funcionaria o turno estendido. Em suas colocações o mesmo explicou que era um
repasse que vinha através do Programa Saúde na Hora e que seria aberto no
período noturno enquanto esse valor viesse para o município. Disse que era um
benefício que seria importante para o município e facilitaria o atendimento das
pessoas que não conseguiam ir ao Posto durante o horário comercial. Falou que o
valor  cobriria  o  pagamento  dos  profissionais  e  se  sobrasse  seria  usado  na
aquisição  de  medicamentos.  O  Ver.  Antônio  perguntou  se  os  profissionais
poderiam  fazer  carga  horária  a  mais  do  que  previsto  para  seus  cargos.  O
Secretário respondeu que foi feita uma escala que se tornaria assim viável para
esse terceiro turno. O Ver.  Dorival  parabenizou o Secretário por este trabalho
desenvolvido. O Presidente agradeceu a presença do Secretário e disse que a Casa
estava sempre a disposição do mesmo. Não havendo mais discussões o Projeto foi
posto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, foi concedida a
palavra para EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento
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Interno, conforme inscrição prévia. O Ver. Bolivar saudou a todos, iniciou dando
boas-vindas a Ver. Noemi. Ressaltou um pedido que havia feito em abril de 2021
para que fossem colocadas as placas sinalizadoras pela cidade e pintadas às faixas
de pedestres, sendo que até o momento não haviam colocado as placas e elas
estavam estragando no galpão da Prefeitura. Disse que houve um acidente nos
dias anteriores na Avenida, sendo que isso poderia ser evitado havendo mais
sinalizações. Sobre as lombadas que solicitou providência disse que também não
haviam sido arrumadas ainda. Solicitou, portanto, que o Presidente enviasse Ofício
ao Executivo pedindo os motivos de ainda não serem tomadas tais providências. O
Ver. Orlando cumprimentou a todos, iniciou comentando sobre um manifesto que
esteve fazendo parte em frente ao INSS na Agência de Três Passos, no qual, foram
solicitadas  melhorias  referentes  às  perícias  médicas  e  demais  direitos  dos
Segurados. A Ver. Ivone saudou a todos, leu uma mensagem e desejou uma Feliz e
Abençoada Páscoa a todos. A Ver. Ceni saudou a todos e parabenizou o trabalho
do Secretário de Saúde e da Coordenadora, ressaltando que era muito importante
estar sempre em busca de recursos para o município, assim como os gestores e
Vereadores  também  devem  sempre  buscar.  Parabenizou  ainda  o  excelente
trabalho que o Secretário de Obras Adimir estava fazendo. Finalizou desejando a
todos uma Feliz e abençoada Páscoa. O Ver. Fábio saudou a todos, iniciou dando
boas-vindas a Ver. Noemi e que Deus abençoasse seu mandato. Disse que sempre
foi  um  defensor  da  saúde  e  parabenizou  o  Secretário  Sadi  pelo  trabalho
desenvolvido e destacou o tratamento atencioso de toda a equipe. Disse que o
Secretário  Adimir  também  estava  de  parabéns  pela  dedicação  ao  trabalho
desenvolvido. Sobre a questão do IPTU levantada na Sessão anterior, disse que foi
averiguar sobre a redução do imposto de um cidadão e conforme conversado com
o Alexandre e o Walter, o mapeamento aéreo pegou duas casa juntas pelo telhado
ser próximo, por este motivo foi acertado manualmente no setor e gerada uma
nova guia para o cidadão. Disse que todos os Vereadores foram eleitos pelo povo e
deveriam ter cuidado com o repasse de informações erradas. Ressaltou que os
funcionários  responsáveis  pelo  setor  de  tributação eram de carreira  e  jamais
fariam qualquer coisa que os prejudicasse. O Prefeito também lhe disse que foi
pago um valor alto para fazer o recadastramento dos imóveis, sendo assim, não
poderiam deixar de cobrar os valores atualizados, pois, poderia gerar apontamento
pelo  Tribunal  de  Contas.  Finalizando o  Presidente  disse  que esse imposto  foi
reduzido para um cidadão e complementado no Imposto da propriedade ao lado,
sendo assim, não foi diminuída a arrecadação do Imposto, somente colocado para
cada cidadão a sua parte e que, a arrecadação de IPTU nos exercícios anteriores,
não pagava nem o recolhimento de lixo que o munícipio pagava, por isso deveria
ser atualizado. Sobre as lombadas solicitadas pelo Ver. Bolivar disse que iriam ser
arrumadas e que tinham muitas coisas para serem feitas, mas estavam sendo
desenvolvidas na medida do possível. Nada mais havendo a tratar, às 20h23min,
lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo
Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores de Braga/RS, aos
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onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois.

 

 

Vereador(a) Everaldo Mangini

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ivone Amaral da Silva

1º Secretário(a) da Câmara


